
Természetvédelmi munkatúra a Magaskői-kőfejtőben 2019. október 21-én 

 

Egyesületünk minden év november elején kegyeleti túrát vezet a turista emlékhelyre, amikor is 
megemlékezünk az elhunyt túratársakról. Virágot viszünk, gyertyát gyújtunk, felidézzük emléküket. 
Ezért is örültünk, amikor a Budapesti Természetbarát Sportszövetség (BTSSZ) Természetvédelmi és 
Természetismereti Bizottsága meghirdette a Magaskői-kőfejtőben lévő emlékhelyen a szokásos éves 
karbantartási és takarítási munkálatokat. 

Egyesületünktől kilenc fő jelentkezett a munkára. A 21-es busz Várfok utcai végállomásánál október 
21-én 9 óra 10 perckor találkoztunk a túratársakkal és Telek Györggyel, a BTSSZ Természetvédelmi 
és Természetismereti Bizottsága elnökhelyettesével, aki hatalmas hátizsákkal a hátán várt minket. A 
hátizsákban festékek, munkaeszközök és sok más egyéb lapult. A buszról a KFKI-nál lévő 
végállomáson szálltunk le és elindultunk a kőfejtőhöz vezető turistaúton, de még előtte készítettünk 
egy vidám hangulatú fotót.  

Telek György köszöntötte a résztvevőket és elmondta, hogy a BTSSZ kegyeleti emlékhelye régen a 
Kétbükkfa-nyeregnél volt, a dobogókői út mellett. Ám ez messze esik Budapesttől, nehézkes oda 
eljutni, így a BTSSZ és a Pilisi Parkerdő Gazdaság megállapodott az emlékhely áthelyezéséről. Az 
elhagyatott kőfejtő megfelelő helynek bizonyult, egyéni és szervezett turisták, családok, iskolai 
csapatok egyaránt szívesen keresik fel egész évben. Elosztottuk a csomagokat és elindultunk a 
kőfejtő felé. A késő őszi napsütésben a lombok színe az aranysárgától a rozsdabarnán át a rőt vörösig 
változott. Egy-egy szélfuvallat hatására színes levelek százai hulltak alá. 

        

Jó félórás gyaloglás után megérkeztünk a kőfejtőbe. Itt kiderült, milyen meglepetés van még a 
hátizsákban és a szatyrokban: Telek Gyuri szép kockás abrosszal megterített és kitett az asztalra 
kenyeret, házi zsírt, zöldpaprikát, lilahagymát, finom itókákat, mi pedig barackos és túrós 
aprósüteményt. Gyorsan bedobtunk pár falatot és nekiálltunk a munkálatoknak. 

A karbantartási és felújítási munkák keretén belül a BTSSZ több időpontban, több egyesület 
bevonásával az alábbi munkálatokat tervezi elvégezni az idén: az oszlopok, padok, asztalok 
letisztítása drótkefével és lefestésük fabevonóval (sötét Carbidekor). Az erdészettől kapott új asztal és 
padok beállítása és lefestése, valamint takarítási munkák (falevél, szemét összegyűjtése). 

Elkezdtük a munkát. Volt, aki gereblyével és seprűvel a lehullott leveleket gyűjtötte nagy kupacokba, 
volt, aki a letört gallyakat, vagy a szétszóródott szemetet szedte össze és pakolta nagy zsákokba. 
Szerencsére vittünk magunkkal metszőollókat, mert több helyen kellett kihúzkodni az emlékhely körül 
és az asztalok, padok mellől a gazt, visszanyesni a vadhajtásokat, a fák, bokrok behajló ágait. 
Néhányan drótkefékkel tisztogatták a padokat, a tűzrakó hely körüli tuskókat, a domboldalt szegélyező 
oszlopokat; hegyes vasrúddal piszkálták ki a cövekek közé szorult levelet, földet, azután következett a 
festés fabevonó festékkel. Jó hangulatban telt a munka, közben kicsit beszélgettünk, felemlegettük a 



régi és a nem olyan régi kirándulásokat. Jó alkalom volt arra is, hogy érdeklődjünk a régóta nem látott 
túratársak hogylétéről. Persze készítettünk pár fotót is a vidám csapatról munka közben. 

   

   

Az emlékhely kibővítéséhez az erdészet adott és a helyszínre szállított pár új padot, asztalt, amiket az 
előttünk itt dolgozó turistacsapat már beásott a földbe, nekünk köveket kellett gyűjtenünk, hogy 
feltöltsük a lábak mellett tátongó kisebb-nagyobb üregeket. Ugyanezt a feltöltést kellett elvégeznünk a 
Magaskő kilátópontnál elhelyezett szép új pad esetében. Mindenki gyűjtött pár követ és libasorban 
mentünk fel az ösvényen a kilátóponthoz. Kis domboldalon egy tisztás, rajta a szép új pad, tiszta, 
napos időben ellátni egészen a budaörsi hegyekig. A tisztást az előző években eléggé benőtte a 
bozót, de az erdészet engedélyével a turisták szépen megtisztították a terepet. Tervbe vették, hogy be 
fogják füvesíteni, így takarókat is kényelmesen le lehet majd teríteni. 

   

A jó levegőn, kellemes napsütésben olyan jól esett a testmozgás, hogy észre sem vettük, hogy már 
ebédidő van, Gyuri úgy hívott minket az asztalhoz. Volt, aki abba sem akarta hagyni a festést, 
gereblyézést, annyira belejött. Végül mindent elpakoltunk, rendet raktunk, segítettünk Gyurinak a 
szerszámok elcsomagolásában, hiszen neki két nap múlva is ki kell majd mennie a terepre, vinni a 
szerszámokat, koordinálni a többi csapat munkáját. Megköszönte a munkánkat, mi is megköszöntük a 
vendéglátást és a lehetőséget, hogy tehettünk valamit az emlékhely gondozásáért. Közeledik 
november 2-a, a kegyeleti túránk időpontja, örülni fogunk a tiszta, rendezett környezetnek mi is, de a 
többi idelátogató turista is. Körbejártuk még egyszer az emlékhelyet, jóleső érzés volt látni munkánk 
eredményét. Gyuri búcsúzóul még felvezetett minket az emlékhely fölötti domboldalra, ahol 
megmutatta, nekünk a kőfejtő sziklába kövült szellemét. 



     

Egy másik úton, most a hivatalos sárga jelzést követve visszamentünk a 21-es busz megállójába. 
Gyönyörű utunk volt visszafelé is, ahogy a vastag avarszőnyegben jártunk, az őszi erdő jellegzetes 
kesernyés illata felidézte a régi gyerekkori kirándulások hangulatát. A közös munkán 
összekovácsolódott kis csapat a Széll Kálmán téri végállomáson köszönt el egymástól. Nemsokára 
ismét jövünk! 
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